Eltern- und Schülerbrief Nr. 4

Schuljahr 2004/2005







     Mai 2005

Liebe Eltern,

liebe Schülerinnen und Schüler,

in aller Kürze das Wichtigste an Informationen:

1. Mündliches Abitur

23./24. Mai 2005 

Um das Mündliche Abitur angemessen, sorgfältig und mit der dazu not-wendigen Prüfungszeit durchführen zu können, gilt für unsere Schüler/innen des 5. bis 12. Jahrgangs folgende Regelung:


Montag, 23. Mai 2005:
unterrichtsfrei


Dienstag, 24. Mai 2005:
Unterricht nach Plan 
von der 1. bis zur 3. Stunde einschl., 
danach unterrichtsfrei






Die Busse fahren um 10.35 Uhr

Wir drücken unseren Abiturienten für ihren vorletzten großen Auftritt die Daumen. Der letzte offizielle Auftritt als Schüler des Gymnasiums findet am Sonnabend, dem 28. Mai 2005 während der Feierstunde bei der Übergabe der Zeugnisse statt.

2. Offene Ganztagsschule im Schulzentrum

Das Projekt „Offene Ganztagsschule“ ist durch die entsprechenden Gremien der Schulträger (Schul- und Sportausschuss des Kreises und Schulverbandssitzung)   einstimmig verabschiedet worden und wurde antragsmäßig ins Ministerium nach Kiel weitergeleitet. Eine Entscheidung hierüber wird  spätestens zum Ende des Jahres 2005 vorliegen müssen. 

Siehe anl. Artikel aus dem Insel-Boten vom 29.04.2005.

3. Schnupperbesuch von Amrumer Schülern der Klassenstufen 8 und 9 von Sonntag, 12.06.2005 (Ankunft nachmittags) bis Mittwoch, 15.06.2005 (Abfahrt nach-mittags). Demnächst werden die Schülernamen an uns weitergegeben und ich bitte Sie um Unterstützung bei der Unterbringung in den Familien unserer Schüler der entsprechenden Alters- und Klassenstufe. 

4. Zum Vermerken und Weitergeben:

Die Einschulung unserer neuen Sextaner findet am Dienstag, dem 2. August 2005, vormittags, statt. 

5. Weiteres

     -    Hinweis für die zukünftigen 10. Klassen (Schuljahr 2005/06)
 
Nicht vergessen: Besorgt euch rechtzeitig Stellen für das Betriebspraktikum

Betreuender Kollege: Herr Dr. Gittel
-
Bis zum 3. Juni 2005 wird Herr Robert Pfützner bei uns an der Schule sein Schulpraktikum machen (Fächer Erdkunde und Geschichte).

· 20. Juni 2005 um 19.00 Uhr Konzert in der Schule 
· Dank der Spende eines gebrauchten Flügels durch eine Privatperson sind wir wieder in der Lage, Schulkonzerte bei uns durchzuführen. In diesem Konzert werden auch einige eigene musikalische Arbeiten von Schülern aufgeführt.

· Einen herzlichen Glückwunsch unserer (ehemaligen) Floorballmannschaft, jetzt unter Leitung des WTB, zur Landesmeisterschaft. Ein Dank gilt auch den Betreuern für diese tolle Motivation und Führung der Mannschaft.

· Unsere Basketballmannschaft hat in Berlin im Bundesfinale „Jugend trainiert für Olympia“ eine achtbare Platzierung erreicht. Vielen Dank auch an die Betreuerin Frau Barnert.

· Marlene Schulz (Klasse 6b) hat in Kiel am Landesentscheid im Vorlese-wettbewerb teilgenommen und sich prächtig geschlagen. Dass sie nicht am Bundeswettbewerb teilnimmt, hat nichts mit ihrer hervorragenden Leistung zu tun. Sie hat die Schule im positivsten Sinne vertreten.

Bewegliche Ferientage im Schuljahr 2005/2006:


30.01.2006


20. – 22.02.2006


26.05.2006

Herzlichst 

Ihr/euer

Rüdiger Bleich

