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Liebe Eltern,

liebe Schülerinnen, liebe Schüler,

jetzt sind wir wieder komplett, unsere neuen Sextaner und auch unseren „Zuwachs“ von Amrum und aus anderen Regionen haben wir begrüßt. Es ist immer schön, zu sehen, wie aus den ersten unsicheren schulischen Schritten immer selbstbewussteres und überzeugte-res Auftreten wird.

Was gibt es zu berichten? 

1. Personelles

Mit Beginn des Schuljahres sind Frau Finke und Herr Rochhausen neu in das Kollegium eingetreten.

Frau Finke unterrichtet das Fach Mathematik in den Klassenstufen 7,8 und 9. Speziell bei ihr bedanke ich mich für ihre Bereitschaft, uns für ein halbes Schuljahr bis zu einem größeren Personalwechsel mit viel Elan, guten Ideen und auch viel Freude an der Arbeit zur Verfügung zu stehen.

Herr Rochhausen kommt aus Münster und unterrichtet die Fächer Erdkunde, Sport und Biologie. Weiterhin weiß er viel über Computer.

Beiden wünsche ich einen guten Einstieg und Spaß an ihrer Arbeit.
Damit wir immer neue Impulse von außen erhalten, werden wir wieder für einige Wochen Praktikanten an unserer Schule haben. Dieses Mal sind es drei Kolleginnen, nämlich:
Frau Annemarie Lehmann (Musik und Chemie)
Frau Katharina Swart (Englisch und Religion)
Frau Julia Wiedekamp (Englisch und Erdkunde)
2.  Rauchfreie Schule

Ich weise noch einmal darauf hin, dass wir seit zwei Jahren rauchfreie Schule sind, und ich bitte alle, die Verpflichtung des Nichtrauchens im Gebäude und auf dem gesamten Schulgelände auch einzuhalten. Für unsere Schüler bedeutet ein Zuwiderhandeln das Inkrafttreten der Maßnahmen nach § 45 Schulgesetz.

3.  Neuregelung der Rechtschreibung

Ab 1. August 2005 gilt für alle Schleswig-Holsteinischen Schulen die „neue Recht-schreibung“.
Für die Teile der Rechtschreibung allerdings, für die Änderungsvorschläge vom Rat für Rechtschreibung erst noch zu erwarten sind, soll bei der Korrektur auch weiterhin die Reglung gelten, dass alte Schreibung als überholt gekennzeichnet, nicht aber als Fehler bewertet werden. Dies betrifft die Getrennt- und Zusammenschreibung, die Worttren-nung am Zeilenende und die Zeichensetzung.

Eine Möglichkeit zur Information besteht für Sie durch das Internet im Lernnetz des Landes unter „www.lernnetz-sh.de“.

Bei Nachfragebedarf stehen sicherlich auch unsere Deutschlehrer mit Rat und Tat zur Seite.
4.  Verteilung der Aufgaben im Hause

Stellvertretender Schulleiter: 


Herr Dr. Hinrichsen

Oberstufenleiter: 




Herr Lorenzen

Mittelstufenleiter:




Herr Dr. Gittel

Orientierungsstufenleiter:



Herr Leweke

Fachleiter:                 siehe Internet

www.gymnasium-foehr.de
Vertrauenslehrer:




Herr Popp

Unsere Hausmeister:


Herr Schmidt, Herr Hansen, Herr Winter

5. Grundlegende schulische Veränderungen u. a. zum Abitur

Die jetzt in die 11. Jahrgangsstufe eingetretenen Schüler werden  im Sommer 2008 (En-de Schuljahr 2007/2008) bereits in besonders ausgewählten Fächern zentral geprüft werden (Zentralabitur). Nähere Informationen werden den Schulen bis zum Februar 2006 zukommen. Neu wird eine Abschlussprüfung am Ende der Sekundarstufe I (10. Klasse) auch für Gymnasien sein. Planungen zur zeitlichen Umsetzung sind hierzu seitens des Ministeriums noch nicht abgeschlossen. Die Oberstufenstruktur wird voraussichtlich zum Schuljahr 2008/09 verändert. 

Im Rahmen der Angleichung der Bildungsgänge in Deutschland wird ab dem Schuljahr 2008/2009 kontinuierlich von Klasse 5 an aufwachsend die Schulzeit an Gymnasien bis zum Abitur auf 12 Jahre verkürzt. Die Oberstufe wird weiterhin 3jährig sein.  
6. Förderverein

Anliegend erhalten Sie ein Beitrittsformular für unseren Förderverein „Freunde des Gym-nasium Insel Föhr“. Wir als Gymnasium sind auf Ihre Unterstützung mehr denn je ange-wiesen und ich bitte Sie, bei noch nicht bestehender Mitgliedschaft doch über diesen Beitritt nachzudenken. Der Verein ermöglicht uns  viele notwendige Anschaffungen und Unterstützungsmöglichkeiten, die uns „als Schule“ zugute kommen. Mitglieder erhalten das Jahrbuch der Schule kostenlos (s. u.).
6.  Schuljahreskalender

(siehe Anlage)

7.  Häufig gestellte Fragen 

(siehe Anlage)

8.  Jahrbuch 2004/2005

Neugierig machen möchte ich Sie/euch schon jetzt einmal auf das spätestens Ende Sep-tember erscheinende Jahrbuch. Es enthält alle Klassen- und Kursfotos dieser Jahre, Fo-tos unserer Abiturientenjahrgänge und Wissenswertes über  Aktivitäten, Fahrten u. v. m. Das Jahrbuch sollte/müsste jeder haben und wird daher allen Schülerinnen und Schülern und Interessierten zum Kauf angeboten zum Preis von ca. 5,00 €.
Wir als Kollegium freuen uns auf die Zusammenarbeit mit Ihnen und euch und wünschen uns allen ein erfolgreiches Schuljahr 2005/2006.

Mit freundlichen Grüßen

Ihr/euer

Rüdiger Bleich

P.S.: Neueste Nachrichten und Informationen (Vertretungspläne, etc.) finden Sie im Internet unter www.gymnasium-foehr.de 
Auch diesen Elternbrief können sie dort abrufen.

