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                      Dezember 2006
Liebe Eltern,

liebe Schülerinnen und Schüler,
ich will es nicht versäumen, Euch mit den besten Wünschen in die verdienten Weihnachts-

ferien zu entlassen und Ihnen als Eltern eine nicht zu hektische, eine erfreuliche und be-

schauliche Weihnachts-zeit zu wünschen. Von unseren Abiturienten wünsche ich mir für 
das nächste Jahr die Mobilisierung aller Kräfte und Resourcen, damit das Ziel „Abitur“ auch 
erfolgreich erreicht wird.
In aller Kürze gibt es nur zu berichten, dass der Schulträger im Laufe des nächsten Jahres vom Kreis zum neu geschaffenen Amt Föhr-Amrum wechseln wird. Im Augenblick sind damit für uns noch keine Änderungen zu ersehen, nur, dass die Distanz zum „Geldgeber“ kürzer wird. Nach 25 Jahren Schulträgerschaft durch den Kreis Nordfriesland endet diese Ära voraussichtlich im August 2007. Die noch anstehenden Bauprojekte/Sanierungen werden weiterhin durch Husum begleitet.

Voraussetzung für die Neureglung der Schullandschaften ist das zu erwartende neue Schulgesetz, welches voraussichtlich zu Beginn des Jahres verabschiedet wird. Wie Sie sicherlich bereits gelesen haben, ändert sich in den nächsten Jahren die Schulsituation ganz erheblich. Für uns als Gymnasium bedeutet es, sich auf Profiloberstufe, „G8“, geänderte Versetzungsordnung, höheren Förderbedarf, etc. einzustellen. Siehe auch lernnetz-sh.de. Hierzu wird es im 1. Halbjahr noch entsprechende Informationsveranstaltungen geben müssen.

Die Weihnachtszeit ist die Zeit der besonderen Veranstaltungen, wie der zum 2. Male durch Herrn Gründler organisierte Nikolauslauf, der gerade durchgeführte Vorlesewettbewerb (siehe Zeitungs-ausschnitt vom 12.12.2006), und auch Konzerte. Gemeinsam präsentieren sich Ihnen/Euch unser Chor und unser Orchester am 22. Dezember 2006 um 20.00 Uhr durch ein weihnachtliches Konzert in der St. Nicolai-Kirche in Boldixum.

Weitere Termine:

Wir werden in der letzten Woche dieses Schuljahres an den Tagen 9., 10. 11. und 12. Juli 2007 themengebundene Projekttage durchführen.

Letzter Schultag vor den Weihnachtsferien: 
Freitag, 22.12.2006;
 





Unterrichtsschluss nach der 4. Stunde. 
Busse fahren ab 11.30 Uhr

Erster Schultag im frischen neuen Jahr:

Dienstag, 9. Januar 2007
Besuchen Sie auch unsere homepage www.gymnasium-foehr.de, hier erfahren Sie mehr.

Noch ein Wunsch seitens der Verwaltung: Falls sich Ihre Adresse oder aber auch Erziehungs-berechtigungen geändert haben, bitten wir Sie, uns hierüber unbedingt zu informieren (Ansprech-partner: Frau Petersen, Sekretariat).

So, jetzt bleibt mir nur noch meine anfangs geäußerten Weihnachtswünsche zu wiederholen und Ihnen/Euch einen guten Rutsch in das neue Jahr 2007 zu wünschen.

Herzlichst

Ihr/Euer
Rüdiger Bleich
PS
Die Qualität des Druckes bitte ich zu entschuldigen, aber unsere Druckmaschine ist nicht mehr in den besten Konditionen, und für eine Neuanschaffung fehlt uns zurzeit leider das Geld.

