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29.11.2011
Liebe Eltern,
liebe Schülerinnen und Schüler,

ich habe Sie bzw. Euch heute über die neueste personelle Veränderung an der Eilun Feer Skuul zu informieren – sie betrifft mich selbst:
Das Ministerium für Bildung und Kultur hat mich aus dem Amt des Schulleiters entlassen, nach zwei Jahren Probezeit gewissermaßen meinen Vertrag nicht verlängert.

Diese Entscheidung war seit geraumer Zeit absehbar, definitiv liegt sie mir seit Ende letzter Woche vor. Ich bitte alle um Verständnis und auch Nachsicht dafür, dass ich im Interesse geordneter Abläufe an der Schule diese Information zurückhalten musste.

Ich werde ab dem 01.12. als Lehrer an einer Festlandsschule arbeiten.
Wie geht es hier an der EFS weiter?
Die Aufgaben der Schulleitung übernimmt Herr Hinrichsen kommissarisch. Selbstverständlich findet eine Übergabe der Dienstgeschäfte statt. Das Kerngeschäft des Kollegiums, der Unterricht, ist kaum tangiert, Planänderungen an der einen oder anderen Stelle werden jedoch unvermeidbar sein.
Seien Sie versichert, dass die Kolleginnen und Kollegen an Deck bleiben und im guten Miteinander das Alltagsgeschäft bewältigen.
Die Aufgaben für die Kolleginnen und Kollegen in nächster Zeit sind unabhängig von der neuesten Entwicklung groß:
Im Bereich der Unterrichts- und Schulentwicklung sind die anstehenden Themen benannt und auch überwiegend auf die Schiene gesetzt. So wird im Rahmen eines (zweiten) Schulentwicklungstages im April das Thema Heterogenität (Umgang mit Verschiedenartigkeit) – die Schularten für sich genommen, aber auch schulartübergreifend – bearbeitet werden.

Der Schulelternbeirat als Vertretungsorgan der Elternschaft sowie die Schülervertreter in den Gremien sind in diesen Schulentwicklungsprozess einbezogen.

Andauernde Baustelle bleibt auch das Miteinander zwischen den beiden Schularten: Regionalschule und Gymnasium.

Bleiben mir zum Schluss noch einige persönliche Worte:

Meinen Aufgaben als Schulleiter bin ich – an jedem Tag, ohne Ausnahme – außerordentlich gern nachgekommen.
Ich blicke auf eine reiche – für mich leider zu kurze – Zeit an der Eilun Feer Skuul zurück.

Neben der guten Zusammenarbeit mit meinen Kolleginnen und Kollegen waren hier für mich ganz entscheidend:

· die vielen freundlichen Gesichter und die meist gute Stimmung unter unseren Schülerinnen und Schülern – im Unterricht, auf den Fluren, auch im Nachmittagsbereich
b.w.
· sowie die vielen guten Kontakte und Gespräche zwischen Ihnen als Eltern und mir als Schulleiter, in unterschiedlichster Zusammensetzung und zu verschiedenen Themen.

Auch wenn es einmal schwierig wurde, gemeinsam haben wir meist gute Lösungen gefunden. Dafür danke ich Ihnen.
Ich wünsche der Schulgemeinschaft der EFS bei der Bewältigung ihrer Aufgaben alles Gute und darf zum Schluss eine Bitte an Sie herantragen, die mir angesichts der Situation von zentraler Bedeutung ist:
· Betonen Sie bitte in Ihrem Tun und Lassen die verbindenden Kräfte, auseinander gehen die Dinge meist von allein.

Ich verabschiede mich mit den besten Wünschen
auch für Ihre bzw. Eure persönliche Zukunft

Herzlichst Ihr/Euer
- Schulleiter -

