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Schüler- und Elternbrief 

(nur Gymnasium)

Liebe Schülerinnen und Schüler, liebe Eltern,

wir freuen uns, euch und Ihnen mitteilen zu können, dass sich unsere Personalsituation im zweiten Schulhalbjahr deutlich verbessern wird:

· Für die Zeit, in der wir keine(n) Schulleiter(in) haben, wird unser Kollegium verstärkt durch Herrn Gripp, der folgende Klassen unterrichten wird: Deutsch in 6a, 9b, 10a und 10b; Geschichte in 6a, 8a, 8b, und 9b. Ferner wird er einen der WPU-Kurse fortführen.

· Mit den Fächern Biologie und Chemie kommt Herr Emser zu uns und übernimmt folgende Klassen: in Biologie: 5a, 5b, 8a, 11a und 11b; in Chemie: 8b, 10a und 10b. Da Herr Emser aus dienstlichen Gründen noch während des Februar in Bayern gebunden ist, werden wir uns bis zu seinem Start auf Föhr (1. März) mit Vertretungen und Arbeitsaufträgen (für die 11. Klassen) behelfen.
Mit Ablauf des Schulhalbjahres verlässt Frau Wögens unsere Schule, die mit sechs Stunden zu uns abgeordnet war. Wir bedanken uns sehr herzlich für das außergewöhnliche Engagement, mit dem Frau Wögens nicht nur im Unterricht, sondern auch im kulturellen Bereich an unserer Schule tätig gewesen ist. 

Da die Einstellung von Herrn Emser erst am vergangenen Montag entschieden wurde, konnte die Unterrichtsverteilung und in deren Folge der Stundenplan nur „mit sehr heißer Nadel gestrickt“ werden, und kleine Fehler können wir auch heute nicht ausschließen. Wir bitten dafür um Verständnis, werden sie aber schnellstmöglich korrigieren. 
Lehrerwechsel zum Halbjahr sind nicht angenehm, aber manchmal unumgänglich. Unterm Strich profitieren wir dennoch alle von einer Personalausstattung, wie wir sie lange nicht mehr hatten. Und auch in der Regionalschule wirken sich diese Neueinstellungen positiv aus, da nun einige Stundentransfers von der Regionalschule zum Gymnasium nicht mehr erforderlich sind und die Regionalschule jetzt mehr Stunden aus dem Gymnasium erhält als umgekehrt.

Wir wünschen euch, Ihnen und uns ein erfolgreiches zweites Halbjahr.
(Mittelstufenleiter)
(komm. Schulleiter)
(Orientierungsstufenleiter)
(Oberstufenleiter)
