Eilun Feer Skuul

Eltern- und Schülerbrief (März 2012)
Liebe Eltern, 

liebe Schülerinnen und Schüler,

seit einigen Monaten werden wir von der Küche der Paritätischen Werkstätten mit Essen versorgt, und wir sind mit der Qualität sehr zufrieden. Auch ist es eine Verbesserung, dass zwei verschiedene Gerichte zur Auswahl stehen. Wir laden Sie herzlich ein – kommen Sie doch einmal in die Schule und überzeugen Sie sich selbst von der Qualität des Essens.
Leider ist unser Bestell- und Bezahlsystem sehr starr und veraltet. Wir werden aber noch in diesem Schuljahr auf ein sehr viel flexibleres System umsteigen, bei dem übers Internet oder ein Bestellterminal in der Schule das Essen sehr kurzfristig ausgesucht, bestellt und bargeldlos bezahlt werden kann. Das ist nicht neu und funktioniert bereits in vielen Schulen. Wir werden Sie rechtzeitig und umfassend über die Abläufe informieren, sobald wir startklar sind.

Es gibt aber ein noch gravierenderes Problem: Momentan bringen einige Schülerinnen und Schüler ihr eigenes Essen mit, lassen es in unserer Küche in einer Mikrowelle erwärmen und verzehren es dann in der Mensa. Und genau dieses Verfahren widerspricht der EU-Hygiene-Ver-ordnung.

Es muss eine strikte Trennung zwischen reinen und unreinen Bereichen 
stattfinden. Erfolgt diese nicht, besteht die Gefahr, dass die vom Paritätischen Haus Schöneberg gelieferten Produkte durch Keime oder Bakterien der mitgebrachten Essen kontaminiert werden.

Dieses Risiko kann und darf unser Essenlieferant nicht eingehen, zumal bei den mitgebrachten Essen die Kühlkette über mehrere Stunden unterbrochen war (Transport im Ranzen und Lagerung in der warmen Klasse). 

Sollte es einmal zu einer Erkrankung kommen, so hätte unser Essenslieferant zumindest den Imageschaden, obwohl ihn keine Schuld träfe. Und das kann und darf nicht sein. 
Daher ist es nach den Osterferien nicht mehr möglich, sich mitgebrachtes Essen in der Mikrowelle der Küche aufzuwärmen.

Ich bitte um Verständnis für diese unbedingt erforderliche „Notbremse“
Mit freundlichen Grüßen

